

# 滕州2013年贫困患者复明手术全面完成 近900名白内障患者重见光明

本报枣庄9月23日讯(记者 甘倩茹 通讯员 朱勇) 为了让更多的白内障患者复明,走向新生活,根据滕州市实际情况,滕州市残联筹资72万余元对900名白内障患者免费实施了复明手术。

面对白内障患者康复的巨大需求,以及残疾人经济困难的实际情况,滕州市残联多渠道筹措资金,最大限度的帮助残疾人康复。今年,滕州市残联组织了康复协调员分别对全市21个镇街进行上门服务,摸清了白内障患

者的基本状况,为每一名患者建档立卡。“我们现在在21个镇街都培养了康复协调员,现在共有1226名康复协调员了,他们对本镇街的情况比较了解,便于联络摸底。”滕州市残联工作人员介绍。

截至目前,滕州市免费为1200名白内障患者进行了筛查,为符合手术条件的900名贫困白内障患者实施了复明手术,人工晶体植入率达到100%,脱残率达到99%。为了解除白内障患者的痛苦,滕州市严格实行“白内障患者

发现1例、及时手术复明一例”的运行机制。滕州市残联自创建“全国白内障无障碍市”以来,每年都要组织一次白内障复明工程,使残疾人的优惠政策落到实处,达到了“复明一人、解放全家、温暖一片”的良好社会效果。

## 民警学急救

为了避免遇到突发应急救援情况现场处置不当,对受害人造成二次伤害,滕州市公安局巡警大队邀请滕州市中心医院急救中心三名医师,对全体干警进行“院前急救培训”。医师们以课件授课和现场示范的形式讲解心脏骤停和创伤的急救办法。

本报记者 甘倩茹  
本报通讯员 刘金明 摄影报道



## 北辛城管分局规范“店外店”

本报枣庄9月23日讯(记者 张冬梅 通讯员 赵瑜) 为进一步提升城市容貌标准和环境卫生保洁水平,迎接省级卫生城市复审,滕州市城管局北辛分局展开了卫生城创建工作。

21日上午,滕州城管局北辛分局联合街道、社区,对大同北路、新华街等主次干道和背街小巷展开集中整治。针对严重影响市容市貌的乱贴乱画、乱泼乱倒、乱扯乱挂、乱搭乱建、非机动车乱停放等脏乱差丑现象,执法人员前期进行了充分的宣传发动,通过逐门挨户地发放宣传资料、讲解整治标准、解释创建卫生城市的重大意义,为集中整治活动营造了良好的社会氛围和群众基础。在21日上午的集中整治活动中,执法人员共规范管理店外店80余家,取缔占道流动摊点40余处,清理野广告700余处,粉刷美化墙体2000余平方,清理各类垃圾50余立方。下一步,北辛分局还将采取划文明规矩线和停车位等措施来进一步加强长效化管理,努力构建宜居宜人的市民生活环境。

# 枣庄市建筑工程质量监督系统工作纪实

随着枣庄资源城市转型和棚户区改造的大力推进,枣庄的城乡建设处于历史高峰期,建筑工程在规模、结构、内容等方面都有很大飞跃,建筑技术难度越来越大,为积极适应新的建筑形势对工程质量监督工作提出的新要求、新挑战,枣庄市建筑质监系统不断创新工程质量监督的手段和方法,一年来,始终把加强工程质量监督,加大精品工程建设力度列为今年的工作重点之一,紧密结合我市高层建筑不断增多,设计功能不断增加,节能环保不断完善,建筑工艺水平要求越来越高,深基坑开挖和支护等技术风险越来越大的实际,重点突出对大型公共建筑、住宅工程以及建筑节能工程质量监督,不断探索和创新工程质量监督的模式,稳步推进工程质量监督信息化建设,确保了工程质量始终处于受控状态。

### 一、抓质量月活动,促进工程质量提高

每年的7月份为枣庄市工程质量活动月。今年“质量月”活动主要开展全市保障性住房工程综合整治检查:1、加强对结构安全、建筑节能及市场行为的监管;2、开展对预拌混凝土及混凝土用材料、工程墙体材料、防水材料、节能保温材料的监督抽检;3、在施工单位和预拌混凝土生产企业中开展相关新法律法规质量标准和质量管理制度专题培训;4、在保障性住房工程参建各方中开展住宅工程质量通病治理培训,发放《房屋建筑工程技术资料通病库》700余本;5、开展以保障性住宅工程为主的住宅工程外

窗淋水试验观摩活动,树立先进典型;6、开展结构实体检测技术交流活动,交流经验,提高全市质监系统专业技术人员实际操作能力,使结构实体检测更规范、更准确。

枣庄市质监站将以“质量月”活动为契机,以保障性安居工程及重点工程为抓手,力争将我市建设工程质量整体水平提高一个台阶。

### 二、抓工程质量通病治理,开展创优活动

在省住房城乡建设厅、省建管局、市住建局的领导下,全市各级建设部门和广大工程参建单位不断完善质量管理保证体系建设,强化工程质量监管工作,自1997年开始,先后开展了治理质量通病、创建无质量通病住宅和创建“质量诚信、用户满意”活动,有效的提高了住宅工程质量水平,促进了全市工程质量管理工作的提高。但住宅工程质量在施工过程中因设计、监理、施工环节重视程度不够,管理不严,加之从业人员素质较低,建筑材料选择不当、施工操作工艺不精引发的个别开裂、局部渗水、水电不通等常见性工程质量缺陷,一直未能得到有效根治。虽然不会影响结构安全,但直接影响人民群众居住质量。为了切实抓好住宅工程质量,巩固近年来住宅工程质量管理工作的既得成果,市质监站把治理住宅工程质量通病作为日常监督工作的重点,强化技术交底工作,关键部位、重要节点要细化、优化设计,提高治理的针对性,工程施工过程中,强化过程控制,把好验收关。对市常见的现浇楼板裂缝、内外墙裂缝及渗漏、门窗及厨房、卫生间渗漏等突出问题,严格要求各施工单位把防治措施落实到工程中。对保

障性住房、棚户区改造、大型公共建筑、市政基础设施等重点民生工程加强监督检查,抽查力度,对存在重大质量隐患的,进行严肃查处。实行创优工程入库管理,要求施工企业在工程开工时,将工程创优目标及计划报市质监站备案,进行分类管理,对申报质量通病专项治理示范的工程着重检查其技术交底及通病治理措施,在巡查中加大对“四大类十二项”通病的治理,自2010年以来共创市级住宅工程质量通病专项治理示范工程12项,省级住宅工程质量通病专项治理示范工程7项。近三年来,住宅工程质量通病的“发病率”已大幅降低。

### 三、抓建筑原材料质量检测,保证住宅工程质量

枣庄市建设工程质量检测中心于2011年6月经枣庄市住房和城乡建设局批复成立枣庄市建设工程质量检测中心,现有办公建筑面积3200余平方米,检测设备170多台(套),在职人员42人,高级职称3人,中级职称7人,初级职称10人,技术人员20人,于2010、2012年新扩7个项目,经扩项复评审,现有检测项目74项,基本涵盖目前市场建筑工程材料检测要求。

为了保证检测报告的真实性和可比性、有效性,检测中心按照省总站的要求,开发了枣庄市建筑材料质量检测检验管理信息系统,实现实验数据的自动采集,建筑原材料的取样科学规范,确保检测数据的真实性;实验室环境的温、湿度控制,按照检测标准和养护标准进行控温、控湿,保证检测机构之间的检测数据具有可比性。报告采用水印防伪标识,并经三级审批,保证了检测结果的有效性。



收样大厅



环境检测室试验台



功能结构实体现场交流



枣庄市检测系统技术技能大比武